
Exercice 113 Coral AgraVéto 2024)

④ gezan) Smalak (l)ba si en n

a) 1 -9) Smin(e): (la) ben e
k-ox+ 1ich-6-Gigi-mar le

= (m)90 +[**) - (Jok-mir- (m) petite
-

: () con d'apr la F . de Pascal
:

(8) + (pF)= (it ...

atten

·etsinCreat ien en+ 1- M

n+ 1 M

Ension 4-9)Sain19l= Smain - (m)
(1(m(n)

4) k) glam de somme partielle Smin aet
↳

-
O n-M Muchfl

S ↳ 1-9
·

0. n . m 191= 149 : 9 =
-- &

n-9
Donn /in So

.-191 :cronn-D

Autrement dit... Sonne et un somme partielle de la
séie gionettique de raison a conragents con ocqc+

on a (Iq cu de Somme
I↳ Sone1-9

Pou ailleurs
, pour tout he entier naturel :

m n+-M

~)autre=Cho1
Note

(m e ~q
mi n+ x m!

n+ o

or more , (19 ~ que nien e
nx



or linna" = o puisque mio
,
n = 0 (a) Fabr.

nuno

Dès Lors
,
en rappelant que Sm.,n (9) est un Somme

partielle de E 2)
k -cm-1)

, o
obtient que↳n- (m--

his
nec on-m) existe th Sein-mar (9) vente

et de proche un proche" ... an obtient que

lin Sm
,
(2) existe or encoreE

m (2) okaee

o

c Son 9) =
m
(*) ok- . Enor..Infinimeet en

la question précédente donne

1-9) Sm19) : Po[Smin19) - ( outree
= him Sm

. na (2) = Sm .. (9) isnx

d) So : ia : Si =qq
on suppose que s ..19) = Cela
Alors 1Sm(p)= Sm-) : quin

con Vaso
, Smali et

Remarque Eklk -- = E2 . ()9&-
cr de Somm =

-

↳,a ↳,i 1 -9/3
D'a

, d'apres notre programme sur les si génel as :

-

e

&()
bra crit Robe = Seli ne e

④ Soit Pa l'ert : "Obtenir Pile an bien lauen"

a) dif vinelX(m ,p) : #m > = 1

X
,
No = 0

,
0 #Nbde Lancers et de Pils nub.

while NP <m :

NP += int (nom . random () <p)
X + =

1

return *



-

·lorestime lesprianedeT
, onPouree

culant la
&Cmoyenne expérimental de ins

supposés inderendante d'un grand nombre d'appel
à La fonction SimulX) .

Soit :

Sum ([rimulx(m ,p) for in range (10000])/1000-
↳ qui renvoie #4*B porPie is
b) Xm(a) = CM , tooK

Knf (m , +04 , (P(Xm= n) =
R (Am-in-1) . P(fn)

&

or Am-1
, _,
o l'événement . "Obtenir (M-1(Pile au

cours des - premiers lamos"
on reconnait un shéma binomial .

D'En
M - 1 n -m

((Am-1ne) = (m) P 9

Conclusion (P(Xm =n) = A que Vacan
-

c) On étudie E kP(Xm=k) = Ek In- 09ki
,o

↳>o

L

-
M k-m

M ↳ -Mer

I Em((e9k,
-série de même nature que ()-meueC

Converge d'opieQ

D' E (m) existe et (m) :mp" (m*792-m

Conclusion E(Xm) = Auma
= Mone =-

R

senaue deRemarque : Pour min ,
on retoure bien l'ex,

-
-

La loigionale us de saname-a -he ----
- M -

On
aPeut aussi

considerenmeTuTe image en e
eton retrouve (liviaité) ene

* (m)= E
2 =1



d) Soit Ym = Xm(Xm + 1) ; Elm)"

On étudie En b(kte)P(Xm=2)= k(kte)(*)ma
en

↳>,m

!= Thermo de Transfert.
on he (ii) = en (2) et (k+1) (*) = (m+1)( )
D'or
[k(k+1) (Xm=2) =

En m(neze) (*) posee
↳m ↳,o

qui et de meño nature que
b-m

↳m (i)e = S (min)q
-e+1)

-> isott
i = b+1

qui alu si convergente d'aprè de Sonne

eSmz (9) = -

M+2
4 -q)
eLion (1) existe et El= m(m +1) P

Soit E -9)m2
Et) : Mirat

e

Dès lors
, d'après la formule de Koenig . Amygen:

ULXm) = E(Xm2)
- E(n) : (Xm(Xm+1) - (m) -E(m)

L par liviorité de l'espéranc ..)

me
↳lusion Elym] existe et XXm)= in

.-

Soit p

(m)=
M(M+1) - rap-m2=ma

P2

p2 je

RemarqueEncoupdisant que Yo tro Talole-

& set mutuellement
releindépendantes , on

-

que immédiatement que
m

PIXeEU T2)= N (Tz) :me



③ a) Y = X 4 var égole au rang d'amines du
Gene

- & &

reve on lou d'une ne 'tition d'eprourspe
de Bernoulli indépendantes de moine

1pooriete p: in

usion -() = [4 , +00D ;
[2>,4 .

((+ = b)= ( t( K-4

L1 = 4x13= 82 :

-(2) : (t)+ ( = 44 - 1) .

132 + 522 = 3328

b) A chog&

par a
metinageoobtientunmeren e

⑳
De Lors Z= X

n
et donc :

ze= CriTo ,
Flan

,
(z=b) = (b)(E4

= ( (E*
E(z)== En ;E (22) = (z)+ (e)

= n4-2) F
E(2)2

+ in = .
4 + hut

= 2n(1 +2n)


